



张宗祺:

办完助学贷款,就去打工挣学费

□本报记者 王辉

考生姓名:张宗祺
高考分数:570分(理科)

毕业学校:叶县高中
报考院校:郑州大学

今年19岁的张宗祺家住叶县夏李乡姜园村后董村民组。7月26日下午,记者一行来到张宗祺家采访。张宗祺和父亲张海旺连忙给记者搬来椅子,张宗祺还切开一个大西瓜招待大家。张宗祺身材单薄,言语不多,但能感觉到他是一个热情懂事的小伙子。

一家三口,靠低保生活

张宗祺家三口人。今年4月,张海旺和妻子离婚,现在张海旺带着张宗祺和弟弟张宗阳(七岁)一起生活。张家有四间堂屋,三间东厢房。记者看到,院内杂草丛生,堂屋屋脊、檐顶及走廊立柱残缺不全,若不是院内拴着的一条狗和大门口放置的一张床,记者会误认为这是一个无人居住的院落。

在张海旺的带领下,记者走进张家堂屋,屋内除了一组破旧的立柜和两个半截柜以外,别无他物,室内脏乱潮湿,堂屋房顶瓦片缺损。张海旺说:“堂屋的家具是邻居家的,暂时寄放在这儿,几间堂屋有两年没人住了。”东厢房内放着两张单人床,两台旧台扇,一台电视机及一个立柜,这是张家的全部家当,父子三人平时住在这里。

2014年11月,张海旺突患脑梗住院两个多月,花去两万多医药费,以前他打工攒的钱花得一干二净,左侧身体还落下毛病,“左手拿个馍都拿不住”,基本上丧失了劳动能力,一家人仅有的亩多土地全靠

张海旺的弟弟代种代收,这样勉强确保了张海旺一家三口的口粮。

一年前,姜园村委会为张海旺申办了低保,张家父子三人每月有了160元的生活来源。今年5月,姜园村委会又给张海旺安排了一个公益性工作岗位,在村里协助他人清运垃圾,同时看守村委会大院,每个月可以领到350元。不过,张海旺上岗近三个月,还没有领到工资。

靠他人资助读完高中

张宗祺说,他在叶县高中上学三年,每月生活费400元左右,靠平顶山爱之家孤儿寄养点的爱心人士资助读完了高中。据爱心人士马帅介绍,今年3月到6月,多名爱心人士一共资助张宗祺1600元生活费,张宗祺上高中三年间,爱心人士一共资助他4000元生活费。

7月27日上午,张宗祺的班主任樊克彬告诉记者,张宗祺学习努力,生活俭朴。上高三以前,他的学习成绩在班里排50名前后,模拟考试成绩尚未达到一本线。后来,在老师的指导下,他的成绩提高很快。高考前,他的模拟考试成绩在班里已排到10名左右。今年高考,他更是考出了570分的好成绩,超过一本线80多分。张宗祺在生活上很朴素,经常穿的是一件圆领T恤,这是班服,在学校餐厅吃饭也很简单,夏天,其他同学时常买饮料,从没见过张宗祺买过饮料喝。



昨天下午,张宗祺在家择菜准备做饭。(张宗祺提供)

考上大学,学费成难题

据了解,张宗祺现已被郑州大学信息工程学院计算机类专业录取,第一学期的学费是3700元,住宿费800元,再加上生活费,是一笔不小的支出。张海旺说:“现在家里仅有1000元钱,还是叶县高中退还给张宗祺‘两免一补’的部分学费,我准备为他申请助学贷款,就是要饭也要供孩子上大学。”

张宗祺很清楚家里的情况,

他向记者表示:“等办完助学贷款,我就和亲戚一起去打工(挣学费)。”

另据姜园村党支部书记张宝平介绍,张宗祺是目前姜园村唯一一名确定被大学录取的学生,但现在村里没有经济收入,也无法资助他。张宗祺家是全村五家贫困户之一,为了帮助张家摆脱贫困,村里除了给张海旺申办低保,提供一份公益性岗位以外,现在正在为张家申办一项光伏发电项目,力争尽快帮张家脱贫。



诵诗篇迎八一

昨天,新华区中兴路街道联盟路社区活动室,来自体育路小学的李桂镁在朗诵毛泽东的诗词《沁园春·雪》。当天,该社区举办“天天向上”杯迎八一毛泽东诗词朗诵大赛,辖区23名中小學生分别登台,吟诵了毛泽东在不同历史时期的诗作,喜迎建军九十周年。 本报记者 李英平 摄

建设路街道开展八一慰问

□记者 牛超 通讯员 焦姗姗

本报讯7月27日上午,卫东区建设路街道党工委对区消防大队消防官兵,区人民武装部武警官兵,辖区军烈属、残疾人、60岁退伍老兵等人进行慰问。

当天上午9时许,街道工作人员带着大米、食用油、面粉等生活用品首先来到军烈属陈芳、60岁农村退伍老兵王方等人家中慰问,嘱咐他们要注意防暑,保重身体。

随后,工作人员又来到区消防大队、区人民武装部,为消防官兵、武警官兵带来了米、面、油等慰问品。

据了解,此次共慰问残疾人、60岁农村退伍老兵、军烈属及消防武警官兵等109人。

市姓氏文化研究会王姓委员会成立

□记者 丁进阳

本报讯凉风习习,亲情浓浓。7月29日上午,平顶山市姓氏文化研究会王姓委员会成立大会在神马大酒店举行。大会选举产生了本届会长、副会长、秘书长等。来自各省市的王姓文化研究专家学者和部分省市王姓代表以及我市各县(市、区)的200多名王姓宗亲代表欢聚一堂,共叙亲情。

王姓是世界三大姓氏之一,也是中国最古老的姓氏之一。目前全世界王姓有近亿人,平顶山王姓有50多万人。在历史长河中,王姓历史名人层出不穷,当今社会王姓也人才济济。

有啥只管诉说
晚报帮你奔波

24小时百姓热线

4940000

环保小能手助力希望工程

□记者 杨元琪

本报讯7月29日,共青团卫东区委在东工人镇街道东湖社区开展公益活动,向辖区小朋友普及环保知识,组织孩子们通过绘画义卖助力希望工程。

当天上午,东湖公园里,共青团卫东区委的青年志愿者们向孩子们普及环保知识,手把手教孩子们利用废弃物进行手工制作。随后,孩子们在志愿者的指导下进行环保主题绘画创作,在公园内开展义卖活动。虽然孩子们的作

品艺术价值有限,但他们热衷公益的精神得到大人肯定。党晶莹筹得25元、牛浩宇筹得10元、司右轩筹得3元……这些钱将全部捐献给希望工程。现场还有不少市民通过微信扫码向希望工程捐款。

城市大清洗活动第六次检查 11家单位受表扬

□记者 傅纪元

本报讯市创建办于7月28日下午对市区分包路段情况暨城市大清洗活动进行了第六次检查,11家单位开展活动较好,受到表扬。

检查中看到,各区(管委会)

高度重视、精心组织、周密安排,实施了区直单位分包背街小巷、庭院、城中村等举措,出动洒水车、洗扫车、养护车,清理卫生死角、清理城乡接合处积存垃圾、清理各类小广告等,清洗道路、楼体、庭院,清理楼顶;部分分包单位工作人员疏导和规范交通秩

序,携带劳动工具清理卫生死角,清理占道经营,城市大清洗活动取得了明显成效。

此次活动开展较好、行动快的单位有:新华区、卫东区、湛河区、高新区、新城区、市人大办、市人社局、市烟草局、市文广新局、市畜牧局、市农机局。

来电照登

市民王女士昨天来电:市区光明路与南环路交叉口人行道的红绿灯不亮,市民通行不便。

市民王先生昨天来电:市区凌云路北段三环佳苑14号楼4、5单元门口的生活垃圾无人清理,已经有两三天了。

热线回复

市区建设路与东环路交叉口东北角有一窨井盖破损,存在安全隐患。

市数字化城管监督指挥中心601号:我们核实后处理。